[bookmark: _GoBack]Информация для абитуриентов

ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный медицинский университет» Минздрава России проводит целевой набор на медико-профилактический факультет. Преимущество поступления в ВУЗ по целевому набору заключается в том, что абитуриент получивший целевое направление участвует в отдельном конкурсе среди таких же «целевиков».
С 01.03.2025 вступает в силу приказ Минобрнауки России от 27.11.2024 № 821 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры», которым определены порядок приема заявлений и документов, особенности проведения вступительных испытаний и учета индивидуальных достижений поступающих, сроки приема на обучение, особенности приема на целевое обучение и пр. 
Особенности приема образовательными организациями высшего образования на целевое обучение указаны в разделе XIII вышеназванного приказа, согласно которому образовательная организация высшего образования при приеме на обучение на места в пределах целевой квоты включает в сумму конкурсных баллов баллы за целевые индивидуальные достижения при наличии поступающего в списке участников профориентационных мероприятий (далее – участник профориентационных мероприятий).
Для этого организация-заказчик обучения (Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области) на места в пределах целевой квоты предоставляет в образовательную организацию высшего образования до дня начала приема заявлений от абитуриентов информацию о поступающих с указанием их СНИЛС, индивидуальных достижений по результатам участия в профориентационных мероприятиях, за подписью уполномоченного должностного лица на бумажном носителе или в электронном виде.
При поступлении в образовательную организацию высшего образования на обучение на места в пределах целевой квоты поступающий, который участвовал в профориентационных мероприятиях, указывает в заявлении о приеме, что он является участником профориентационных мероприятий (например, участие в предметных олимпиадах/конкурсах, викторинах различного уровня, подготовки докладов с презентацией или видеороликов по выбору специальности медико-профилактического направления, выполнении исследований по теме выбора профессии). В связи с изложенным, у выпускников которые участвуют в профориентационных мероприятиях имеется возможность получения дополнительных баллов.


